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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 14 

(QUATORZE) DE MARÇO DE 2022 (DOIS 

MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de março do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19:05 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 

11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Convite para a 

programação alusiva ao aniversário de Monte Alegre, 142 anos; 

2 – Ofício nº 006/2022, OAB – Subseção Monte Alegre. Não 

havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia convidando os 

Senhores Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e destacando o aniversário 

de Monte Alegre, agradeceu por fazer parte da história desta 

Casa. Parabenizou o Governo de Matheus Almeida pela 

continuidade das obras do Governo Jardel e pela entrega das 

obras, à sociedade montealegrense, e só quem ganha é o povo. 

Destacou que são obras bonitas e com qualidade. Que tem 

conhecimento das dificuldades, mas enfatizou o compromisso do 

Prefeito Matheus de está do lado do povo. Disse que acompanha 

os comentários nas redes sociais e vê que pessoas ficam agindo 

de má fé e denegrindo os trabalhos realizados pelo Governo e 

aliados. Solicitoiu que todos pudessem está baixando as armas 

e lutar pelo povo, ainda mais em ano eleitoral, haja vista que 

as nossas escolhas afetam a vida de todos. Pronunciou-se a 

Senhora Vereadora Fatinha do Carrão que saudou a todos e 

agradeceu ao Deputado Federal Júnior Ferrari que muito tem se 

empenhado em prol de Monte Alegre. Enfatizou o empenho do 

Deputado pelo esporte montealegrense e destacou as reuniões 
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com lideranças. Apresentou o requerimento solicitando reforma 

da ponte da comunidade de Maturupi, próximo a comunidade de 

Ererê. Parabenizou o município de Monte Alegre pelo 

aniversário de 142 anos. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e parabenizou o município de Monte 

Alegre pelos 142 anos de elevação a categoria de Cidade. Que 

cobrou, do Executivo, o convite para as inaugurações ocorridas 

nessa semana de festa. Que achou falta de respeito com esta 

Casa de Leis e com os parlamentares. Se solidarizou com os 

moradores dos bairros atingidos pelas fortes chuvas e lamentou 

que na Defesa Civil tem apenas um funcionário. Solicitou que o 

Executivo apresente um planejamento de enfrentamento as fortes 

chuvas e deixar o maquinário da Prefeitura ficar de sobre 

aviso, dando segurança aos montealegrenses. Que esteve na 

região do Panacum e viu a situação da estrada e lamentou o 

abandono. Destacou que as regiões do interior de Monte Alegre 

contribuem com a produção de alimentos do Município. Destacou 

que o início das aulas foi adiado. Que acredita que esta Casa 

possa fazer algo para amenizar o problema. Enfatizou que os 

proprietários de transporte escolar estão a dois anos sem 

trabalhar, mas que na realidade quem perde são os alunos do 

Município. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos 

e destacando sua preocupação com o início das aulas, disse que 

foi surpreendido com a decisão do Promotor em relação ao tempo 

de rodagem dos transportes. Que foi feito uma reunião com os 

proprietários de transporte escolar e ficou decidido que 

acontecerá uma reunião com a Gestão Municipal, Secretária de 
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Educação e Ministério Público. Que as exigências para os 

transportes dificultam o preenchimento das rotas e que o preço 

do quilômetro está defasado, ainda mais com as constantes 

altas no preço do combustível. Solicitou que os colegas 

vereadores participem da reunião que vai acontecer na quarta-

feira. Destacando que foi feito um trabalho de prevenção nas 

estradas, disse que as estradas voltaram a ficar ruins. 

Lembrou que apresentou requerimento solicitando a aquisição de 

uma fábrica de bueiros para o Município, haja vista que seria 

mais fácil a manutenção das estradas e solicitou que a Gestão 

olhe com carinho a possibilidade de conseguir essa fábrica. 

Reiterou o requerimento solicitando instalação de uma 

rotatória no cruzamento entre a Avenida Irmã Amata e Travessa 

Álvaro Pantoja. Apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma ponte na comunidade da Saudade que dá acesso 

à comunidade de Pedra Grande. Apresentou o requerimento 

solicitando ao Governo do Estado do Pará, transporte escolar 

para alunos da vila da Canp até a Escola Técnica EETEPA. 

Parabenizou Monte Alegre pelos 142 anos. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos e apresentou o Projeto 

de Lei que Cria o Centro de Referência de Política de 

Enfrentamento à violência contra as mulheres. Destacando que 

não há em Monte Alegre, uma delegacia especializada em 

atendimento as mulheres, disse que é preciso ter atenção e 

cuidado com as mulheres e que o Município tem a obrigação de 

oferecer o serviço. Destacando o documento da OAB, disse que 

antes de se pronunciar, procura se informar para ter 
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embasamento e poder manifestar suas posições. Disse que em 

nenhum momento mencionou nome de advogado e que não irá se 

intimidar e que os parlamentares estão respaldados pela 

Constituição Federal por suas opiniões e votos. Pronunciou-se 

o Vereador John Miller, saudou a todos e agradeceu aos irmãos 

da Assembleia de Deus da comunidade de Suá Suá. Que esteve 

fazendo visitas em comunidades do interior do Município. 

Destacando o aniversário da Cidade de Monte Alegre, disse que 

as obras inauguradas são merecidas e que quem ganha é o povo 

montealegrense. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete 

Macêdo, que saudou a todos e agradeceu pela oportunidade de 

está vendo Monte Alegre completar mais um ano de história e 

convidou a população para participar das comemorações que irão 

acontecer na Praça da Matriz. Parabenizou ao Prefeito Matheus 

e Vice-prefeito Leonardo pelo trabalho desenvolvido em 

benefício do povo montealegrense. Pronunciou-se o Vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacou que o advogado da 

Casa é um dos melhores do Município. Parabenizou o trabalho 

feito pela Comissão Processante, mas que votou contrário ao 

parecer por entender que não poderia ser injusto e que vai 

esperar a decisão da Justiça. Enfatizou que a população espera 

que se faça justiça e é papel da Justiça dizer quem é culpado 

ou não. Destacando sobre o requerimento do Vereador Wilson 

Lopes, disse que foi fazer o levantamento dos locais que 

precisam de iluminação, porque já tinha falado com o 

Secretário de Obras. Destacando a presença do Governador 

Helder Barbalho no Município, disse que entregou um 
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requerimento solicitando a conclusão do asfalto em ruas nos 

bairros do Curaxi I e Curaxi II. Reiterou os requerimentos 

solicitando: Conclusão da obra da UBS do Piracaba; Reforma e 

ampliação da Escola Santa Cruz na comunidade de Ponta do 

Piriquito. Parabenizou Monte Alegre pelos 142 anos. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

parabenizou Monte Alegre pelos 142 anos e agradeceu pelo 

acolhimento do povo. Destacando a história de Monte Alegre, 

disse que aconteceram coisas boas e coisas ruins. Destacou que 

teve reunião com o Deputado Junior Ferrari onde foi feito 

compromisso com a comunidade da Serra Azul com dois grupos 

geradores. Parabenizou a Secretária de Saúde pelo trabalho que 

vem desenvolvendo a frente da pasta. Parabenizou a Ex-

vereadora Cleuda dos Santos, que tem feito um bom trabalho 

pela saúde de nosso Município. Disse que teve acesso a áudios 

com denúncia ao Diretor do Detran e disse que irá juntar os 

áudios para encaminhar ao MP e ao Detran para que tome as 

devidas providências. Referindo-se a sessão de julgamento do 

Vereador Agenor Martins, disse que o Vereador Airton Souza foi 

infeliz em sua manifestação, haja vista que o parecer é do 

relator e não do procurador da Câmara. Disse que Doutor Higo é 

pessoa responsável e competente. Destacando o PL do Vereador 

Airton Souza, disse que o projeto é muito interessante, mas 

não condiz com o posicionamento do nobre vereador. Que é 

favorável ao projeto, mas que o vereador apresentou em hora 

inoportuna. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou 

a todos e agradeceu a todas as pessoas que estão trabalhando 
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para a construção da Igreja de Santo Antonio da Serra 

Ocidental. Agradecendo ao Deputado Júnior Ferrari pela visita 

à Monte Alegre, enfatizou seu compromisso com o esporte local 

e destacou a realização de reuniões com lideranças. 

Parabenizou o Vereador Jair Paraná pelo zelo que tem com a 

região da Serra Azul. Destacando a sessão de julgamento do dia 

08 de março, parabenizou o trabalho da Comissão e agradeceu a 

assessoria do jurídico da Câmara. Parabenizou os 

montealegrenses por mais um ano de história. Reiterou o 

requerimento solicitando a recuperação do Ramal do Boca Chata 

e do Ramal do Cajueiro, na comunidade de Limão. Apresentou o 

requerimento solicitando a recuperação do Ramal dos Três 

Bocas, conhecido como Ramal de Assis. Pronunciou-se o Vereador 

Kemmer Xavier, saudou a todos e destacando a fala dos colegas, 

disse que está tentando prezar pela moral desta Casa. Disse 

que cobrou da Secretária de Educação sobre o convite para a 

comemoração do aniversário de Monte Alegre e que depois foi 

corrigido. Disse que ficou chateado, mas que temos de ver os 

dois lados da moeda. Destacando a fala do Vereador Jair 

Paraná, pediu que ele possa está se dirigindo ao vereador que 

deve ser mencionado e não generalizar e possa está parando com 

o discurso de ódio. Que está preocupado com a situação do 

transporte escolar e com a interferência é do Ministério 

Público. Que são representantes do povo e o povo é que deve 

ser priorizado. Que o Governo Municipal está trabalhando para 

dar condições de trafegabilidade às nossas estradas. 

Parabenizou a todos pela passagem de mais um ano da história 
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de nossa Cidade e convidou os montealegrenses para prestigiar 

as atividades em comemoração ao aniverário da Cidade. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, 

solicitando reforma da ponte da comunidade de Maturupi. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando a construção de uma ponte na comunidade de 

Saudade. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Gil 

Silva, solicitando ao Governo do Estado, transporte escolar 

para alunos da vila da Canp até a Escola Técnica EETEPA. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando instalação de uma rotatória no cruzamento entre a 

Avenida Irmã Amata e Travessa Álvaro Pantoja, será reiterado. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando a recuperação do Ramal dos Três 

Bocas. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que o requerimento do 

Vereador Denilson Oliveira, solicitando a recuperação do Ramal 

do Boca Chata e do Ramal do Cajueiro será reiterado. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 004/2022, de autoria do Vereador Airton Souza, para a CCJ. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 
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Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 14 (quatorze) 

dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


